
Carinske dajatve 
 
Kljub dosedanjemu delovanju treh carinskih uprav, je bila carinska politika enotna na ravni 
celotne države, urejata pa jo Zakon o carinski politiki BiH in Zakon o carinski tarifi, ki sta 
usklajena tudi z zahtevami evropske zakonodaje. Zakon o carinski politiki se nanaša na 
celotno carinsko območje BiH, vključno s teritorialnimi vodami notranjimi vidnimi tokovi in 
zračnim prostorom BiH. Zakon o carinski tarifi ureja plačilo carin in ostalih uvoznih pristojbin 
za blago, ki se uvaža v BiH. Sestavni del Zakona o carinski tarifi je Nomenklatura 
harmoniziranega sistema carinske tarife, ki velja na celotnem carinskem in gospodarskem 
prostoru države BiH. Blago in storitve so klasificirane v 21 kategorij s skupno 97 poglavji 
glede na: 
-poreklo blaga ali storitve, 
-vrsto materiala, 
-gospodarsko dejavnost, 
-stopnjo na obdelave, in 
-namembnost blaga ali storitve. 
 
Carinske stopnje znašajo od 0 do 15 odstotkov, povprečna carinska stopnja znaša šest 
odstotkov. Carinske stopnje so izražene v odstotkih in se obračunavajo glede na vrednost 
uvoženega blaga (ad valorem). Za posamezne kmetijske ali prehrambene proizvode se 
carine obračunavajo tudi glede na količinsko enoto za odgovarjajočo količino blaga 
(compound tarifa). Svet ministrov BiH lahko predpiše druge odredbe o postopku za 
sprejemanje odloka o oprostitvi od plačila carine pri dajanju blaga v promet. Nekatero blago 
je v celoti oproščeno plačila carine, med drugim tudi oprema, ki se uvozi v BiH v okviru tujih 
naložb; oprema za rehabilitacijske in rekonstrukcijske projekte v BiH; blago, ki se uporablja v 
proizvodnji blaga namenjenega za izvoz; ter fiksna sredstva in industrijska oprema uvožena 
v BiH na podlagi selitve poslovne aktivnosti iz tujine v BiH.  
 
Carinsko blago se vnese v BiH prek odprtih mejnih prehodov, kot kraj vnosa blaga v carinsko 

območje pa se šteje: carinski mejni prehod (v cestnem in železniškem prometu), iztovorno 

pristanišče (v pomorskem prometu), prvo namembno letališče (v zračnem prometu) ter kraj, 

kjer blago preide kopensko mejo carinskega območja (za blago, ki se prevaža s posebnimi 

vrstami prevoza). Vnos blaga, za katerega je predpisan veterinarski, fitološki ali drug nadzor, 

je dovoljen samo prek mejnih prehodov, ki so s posebnimi predpisi odobreni za promet 

takega blaga. 


